

親愛的媳婦:你好!

在你即將與我的兒子組成新家庭的前夕,為了今後若干年家庭的安定團結,希望我們能夠就相關一些問題交換一下意見。

一 經濟問題:

所謂經濟基礎決定上層建築。我們首先來談一談這個問題。

1 我兒子名校畢業,現在看來就算換工作,也基本不用擔心經濟問題。他現在年收入10萬以上。我想,按照北京現在的生活水平,在不負擔貸款及房租的情況下,你們兩個人生活應該是夠了。這個打算是基於你不工作的基礎上的。如果你有喜歡的工作,我為你高興;如果你有收入好的工作,我更為你驕傲;你們的生活品質也會得到相應的提高;如果你沒有工作,我也沒有任何意見,男人養家是天經地義,你只管玩得開心就好。作為婆婆我非常支持。

2 作為我們老人,在今後的日子裡也不會向你們伸手的,我們辛苦大半輩子,掙得足夠我們的開銷了。在這一塊上,不勞你們費心,希望你們把所有的收入都用來建設你們的小家庭,建設得越來越好

3 我和他爸養了他20多年,不求回報,也不用你們給什麼生活費什麼的,但是我們將不會就你們的生活再提供經濟支持,希望你們能夠夠自力更生,愉快生活。

因此我會盡量在你們有爭執的時候偏向你(兒子是親生的不會記仇)但請你盡量少對我講那小子的不是,好嗎?

3 兒子是我生的,我會在你們結婚前盡量客觀地把我眼中的他——尤其是缺點部分和你交流一下。但另一方面,丈夫是你挑的,你們結婚以後他的思想工作就與我無關了,請你自行進行後期改造,我不會幫忙也不會阻撓的

4 對於你,畢竟不是我親生女兒,我會首先做到尊重,希望能進一步喜歡。你如果有一些什麼我不慣或不喜歡的,如果不關我事,我會閉嘴。如果關我事,我會盡量委婉的與你交換意見,希望我們能得到共識。

5 對於我,希望你尊重,如果能喜愛就更好。我如果有一些什麼你不慣或不喜歡的,如果不關你事,請你會閉嘴。如果關你事,請你不要在第三人面前表達,在我們獨處的時候請直接坦白對我講,我們找出

為婆之道



4 你的家庭養育了你,你應該滿懷感激之情。你的家庭沒有養育我的兒子,所以請你們不要希望他對於你的家庭有所回饋。如果他基於對你的愛情和對你家人的敬重願意承擔相應的責任,我也理解並且非常支持。但是我和他爸爸將不會有任何經濟上的幫助。這一點請你諒解。當然,如果你的娘家實力比我們還雄厚的話,我們也不會對你的娘家要求任何經濟上的幫助的。我們說到做到。

5 我們的資產和有價證券將會由律師陪伴在公證處的公證下進行遺囑的制訂。我們會把遺產放在兒子和孫子的名下,當兒子不在世,而孫輩未滿20歲時,這部分資金將由專人託管,並有律師監督。你將不會有機會接觸到我們的資產。當然你對於我們的房屋是有居住權的。希望你對於我們的決定表示支持,畢竟我兒子今後掙得全是你們二人的,我們也絕不會慳惜。

二 房子問題:

1 你們居住的房子我們會提供,保證商品房,四環以裡,130平米以上,社區成熟。房子的購買在合理的價格範圍內盡量以你們的意見為主。但是房產證上將不會有你的名字,所以也請你盡量不要在裡面接待你的遠方的客人。裝修及家電給你們20萬的預算,希望你們心疼我們,盡量節約,以發票價格實報實銷。裝修的時候我會盡量控制自己,不發表任何意見,因為我十分理解媳婦對於婆婆提出裝修意見時的反感情緒,而且我也同意。

2 你們居住的房子我們將保留一套鑰匙,主要是為了你們沒帶鑰匙後或有突發事件(如漏水,跑電)的準備。我以人格向你發誓,在沒有經你們同意的情况下,決不會擅自進入你們居住的房子。而且我們也不會不打招呼就去拜訪你們。

3 我們居住的房子你們手裡也會有一套鑰匙,功能同上。隨時歡迎你們來,午夜或凌晨能免則免。保姆總在家,也不怕活沒人幹。

4 以後你們買了自己的房子,我們將會視情況提供一定額度的祝賀表示心意,除此之外我們將不會指手畫腳發表任何意見。

三 日常相處關係問題:

1 兒子是我親生的,是我血脈的延續,我不可能愛你超過愛他。請你謹記這一點。但你同時也是這世界上除了我老伴和兒子最親的人,因此當你和外人有任何的衝突時(不管是你的親人、朋友、同學、同事還是來自於我家的親朋好友)我將堅定地站在你這一邊。

2 請你要理解,兒子再怎麼不好,他在我眼裡始終是那個躺在搖籃裡的可愛寶寶,是那個滿臉泥水的頑皮小男孩,而你在我眼裡一出現就是個成熟懂事的大姑娘。因此我總會覺得兒子是容易被原諒的。這一點十分不好意思,但我想當你做了母親就會理解。

親愛的兒子:

看着你挽着新娘接受眾親友的祝福,我心里充滿了喜悅及欣慰。想到昔日那從學校回來靠在我肩上哭訴遭遇傷心事的男孩,如今也成為新家庭的主幹,成了妻子與未來兒女們的依靠,我不禁感慨不已。

你看着新娘的眼光充滿了柔情蜜意,我希望你再仔細地看着她,當你想到將來這位看似較弱女子身上會發展出無比光輝的母性,就會不由得更加仰慕她!她其實就像一個活動的寶庫一樣,身上承載着上帝賜予的活潑生命力、豐富創造力與無窮的潛力及女性的各種美好特質,經過父母師長親友的多年栽培、教導,再加上她自己從小至今的努力學習,成長奮鬥的累積並對將來無限美好的憧憬,所有這些資源、動力結合在一起,哈!那簡直像一個發電廠一樣,此後,她將借此幫助你突破重重難關,共同開創光明前景,看清楚了嗎?要懂得欣賞她呀!

不但如此,更不可思議的是,她把原來啣接在父母身上的情感的臍帶,因着對你完全的信任與期望,竟然移轉過來依附在你身上。所以婚禮中她父親把她的手交給你以後,你也要把她情感的臍帶緊緊地,牢牢地接在你心上,決不可馬虎,因為這是她的維生系統,也是她的能源接頭。當你在地情感的臍帶輸入足夠的養分後,她就能與你心心相印、同心同行、彼此相輔相成。如此,

你們的幸福婚姻就能實至名歸了!

倘若你的妻子仍心向娘家,這也自然不過,無須苦惱!“父母恩,不能忘”不是嗎?想想看,女孩和男孩從小同樣需要相當的心力及財力栽培成材,女孩可能更讓父母牽腸掛肚些。婚後若硬性規定凡事以夫家為主,冷落了娘家,她必心懷愧疚。你這時最忌心生妒忌,拉長個臉。我相信你有足夠的安全感,知道她選擇嫁給你,就表明你在她心里的



為夫之道 一個母親寫給即將為人之夫的兒子的一封信

重要性高於任何人,根本就無須再起掙競。此時最好順着她的心理支持她去回報親恩,你自己也要主動善盡半子之責,一年三節,老人家壽誕等都是你表現孝心的機會,不要輕易放過。這些看起來是在岳父母身上的事,其實是做到妻子心里去了,她一定覺得很受用,也必更用心地對待你的家人。這點你父親奉行多年,雙方家人都受益良多,你試了就會知道的。

世人說:“女人心,海底針”,女人,真的就這麼難瞭解嗎?恐怕這只是推託之詞。就如我們得了一部新機器回來,

一定研讀一下說明書,瞭解其用法及功能,並學習如何保養它。現在,你也把猶如稀世珍品的妻子娶回家,她是個獨立完整的人,里外兼備,一無所缺,特別不缺頭腦與性格,與你相比,她一點也不遜色!這樣一個奇特的生物,她的生理、心理在一生的各個階段究竟如何發展演變?她有什麼需要?她的好惡是什麼?平常如何保養以保正常功能?多久做一次維修以延長其年限?如何正確對待以減少耗損?。。。也就是說,把你的愛意或為日常生活的關注,天天更多認識她,發掘她的特點,接納她、欣賞她、珍惜她;用耐心傾聽她的心聲、鼓勵她、成全她,到一個地步,她在這婚姻中得到她所需要的尊重、疼惜、支持、瞭解,這里就會真正成了她一心所屬的“家”了。回過頭來,你就會看到她把齒輪對上,馬力全開,無論是妻子、母親、媳婦的角色,她都能大展身手,勝任愉快。至終,你是最大的受益者!

親愛的兒子,一旦進入婚姻,卻不用心加以經營,就有如生下嬰兒,卻任其自生自滅一樣地不負責任,並且令人感到惋惜。這個社會多數人對男性只注意到一個事業成功的成績單。我卻認為你既然在上帝、在人面前與妻子立下聖神的盟約,就應該在婚姻的經營上也能交出亮麗的成績單。如此,我不但會為你感到無比的驕傲,也將獲得深深的滿足與安慰!

願上帝祝福你的婚姻美滿幸福!

你的媽媽

作者:阿官

美國高中“中國媽媽”為何成了貶義詞

第一次聽到美國高中校園,尤其是華人學生集中的高中流行“中國媽媽”(Chinese Mom)一詞時,我並不懂這個詞的真正含義,也不知道是褒還是貶。後來專門和一些中學生交談,才瞭解了美國一些高中校園流行這個詞的原因。

華裔家庭的高中生對這個詞的理解和感受是:“中國媽媽”特別愛攀比,人家的孩子去學鋼琴,自己的媽媽也要孩子去學鋼琴。人家的孩子考上了哈佛、耶魯,“中國媽媽”就會說,看看人家,你也要考哈佛、耶魯。總之,在對孩子的教育上,“中國媽媽”永遠是以別人為標杆,然後讓子女去達成媽媽心中的目標。一些華裔高中生為此與母親產生矛盾,他們的理由很簡單,為什麼“中國媽媽”總要比這比那,是我,我就是我,為什麼不能按我自己的情況來設計人生呢。

主流社會或者說是白人家庭的高中生對“中國母親”的含義的解釋與華裔家庭的高中生有所不同。他們認為華裔家庭的同學缺少獨立性和自主性,什么事都要媽媽說了算。媽媽就像一只老母雞,華裔的同學就如小雞,總要靠老母雞的翅膀來保護。“中國媽媽”在白人中學生中是一句諷刺語,而不少華裔學生為此感到煩惱。

不少華裔移民到美國,他們心中的“美國夢”中最主要的一個方面就是希望子女能夠接受美國最好的教育,當然哈佛、耶魯等美國最一流的大學

是他們追求的目標。因此在美國各族裔移民中,華裔家庭是最重視子女教育的,而且考人名牌大學的比例也比其他少數族裔要高,在這裡“中國媽媽”功不可沒。

儘管如此,在美國的教育理念下,“中國媽媽”的做法卻成了高中生中不被讚賞的行為。沒有人否認“中國媽媽”的苦心、用心以及實際行動對子女能夠在激烈競爭中有機會進入好的大學所起的作用,但另一方面,“中國媽媽”為什麼又會成了流行的貶義詞呢?其實,從華裔家庭高中生和白人家庭高中生對“中國媽媽”一詞的解釋上已經有了答案。

每一個民族都有自己的特性,我們民族的一個特性也許是太好攀比了,從大事到雞毛蒜皮的事,總是要和同事、左鄰右捨比一比。尤其是在子女教育上,從小開始就是不斷加碼,這個課,那個班,人家孩子上,咱家孩子絕不能拉下,也不管孩子有沒有興趣,是不是那塊料。孩子少了樂趣,變成了小大人。

攀比和為孩子設立教育目標是兩個概念,而且攀比的結果最終往往是對自己的孩子沒了信心。從小為孩子設立教育目標,基本上是根據孩子自身的條件,不斷地去挖掘其潛能,並尋找最適合孩子教育的大學。

其實每一個家長都希望子女入讀大學名校,但現實是能進去的人太少了。對絕大多數學生而言,其實選名

校不如選專業。如果一個高中生可以考入耶魯大學歷史系,畢業後到中學做教師,年薪5萬,或是他可以進入加大洛杉磯分校計算機學院,畢業後可以在大公司就職,年薪7萬,家長會選擇讓子女讀那所學校,答案並不難。

對於“中國媽媽”,我認為值得多思考的是,敢不敢讓子女早自立,而不必一生中都讓自己的角色定位在“老母雞”上。不少華裔中學生對白人同學“中國媽媽”的看法是較認同的,其實在高中階段,孩子的獨立性已悄然形成,為什麼很多高中生上大學非要到遠離父母的城市去讀,因為他們終於解放了,再也不用每天聽“老母雞”的“咯咯叫”了。



Advertisement for International Transport Services, Inc. featuring a globe, a truck, and a ship. Text includes: International TRANSPORT SERVICES 國際運輸服務, 物流服務 22年, 專業貨代, 合作夥伴遍及全球, 國語 / 粵語 / 英語客戶服務, 竭誠為您服務! INTERNATIONAL TRANSPORT SERVICES, INC. 18747 Sheldon Road, Cleveland, OH 44130, USA. Phone: 216.267.8200 Fax: 216.267.4333. Web: www.internationaltransport.com Email: info@internationaltransport.com